

上水宣道小學

Alliance Primary School Sheung Shuil

(2076年7月)

地址:新界粉嶺聯和墟和睦路2號

電話:2670 2257

傳真:2668 5357

電郵:apsmail@apsss.edu.hk







0-0-0-0-0-0-112 (11) (11) (11) (11)

使徒行傳8章30節:「腓利就跑到太監那裡,聽見他念先知以賽亞的書,便問他説:你所念的,你明白麼。」

上水宣道小學是一所基督教學校,向來以聖經原則教導學生,十分關注同學的信仰栽培,每一年度,老師都與教會同工緊密合作,很有心思地以不同宗教主題,有系統地教導學生認識真理,例如救恩、聖靈果子、十誠、恩賜、主禱文等等,我看到同學都很留心聆聽、踴躍參與活動,實在為此大大感恩!我相信同學在老師的引導、在學校濃厚的屬靈氣氛和相關課程的教導下,對上帝的名字、屬性,對一些聖經人物的事跡、教訓等等,都有一定的認知,很多詩歌亦能琅琅上口,也有建立讀經、祈禱的習慣。這一切,都是好的,是天父所喜悦的。

然而,各位同學,天父對我們追求真理的期望,遠遠不只於頭腦上或字義上的認知,不只於口舌和言語上的 判斷。馬太福音7章21-23節這樣說:「凡稱呼我主阿、主阿的人,不能都進天國,惟獨遵行我天父旨意的人, 纔能進去。當那日必有許多人對我說主阿、主阿,我們不是奉你的名傳道,奉你的名趕鬼,奉你的名行許多異能 麼。 我就明明的告訴他們說,我從來不認識你們,你們這些作惡的人,離開我去罷。」原來,天父看重的,不是 我們能作什麼,而是我們心裡真正在想什麼,包括是否真正將神的說話「藏在心裡」,在「行為和誠實上」切實 相愛,對「鄰舍」無私接待,對「最小的弟兄」甘心樂意付出,「行公義好憐憫」等等。

可是,心思意念是無法從外在衡量的,只有上帝和自己最清楚。就如在教學上,我們一般會以「知識」、「態度」、「技能」為學習目標和成功準則,其中,知識通常可以透過測考、提問等而得悉,而技能應可從外顯行為證明,顯示我們是否能充分掌握;惟獨態度難以量度,外在表現不一定與內心領受相符,內在真正的想法、思維和價值觀的轉變,不一定能完全觀察出來,所以,需要持續反思和提醒,不斷深化。同樣,對上帝話語的確切理解和回應,也是上帝和我們自己之間的事,需要不斷省察、尋求和印證,而領受的過程,不是短暫的一時三刻,而是人生中的每一天、每一個決定、面對每一次衝擊後,回到上帝安慰中的每一次成長。所以,各位同學,這是一個漫長的學習和操練,我勉勵大家,每一天,在課堂外、課堂內,都要努力不懈,向著標竿直跑,竭力追求神的心意。

昔日腓利受聖靈感動,向埃提阿伯太監發問:「你所念的,你明白麼。」我想,如果今日天父對我們同樣發問,我們可以怎樣回應呢?除了能背誦、能運用、對字義理解明白之外,我明白神話語的精意嗎?我順服嗎?我有聽道而行道嗎?還是不自覺地按己意行事呢?我的信念對別人有何影響呢?本年度的宗教及德育主題包括「心存感恩」和「包容諒解」,我應如何在日常生活中實踐呢?讓我們一同儆醒,一同學習,願我們更明白神的心意,成為合符主用的器皿,結出好的果子來!

共勉!









同根同心

四十位來自小五、六年級的同學在2015年11月26日至 27日到廣東省廣州市進行交流。是次交流的目的是讓學生認 識濕地的生態系統對自然保育的重要性、了解企業的可持續 發展的概念、認識有機耕種的生產過程及對環境的影響等。

雖然只是兩日一夜的旅程,但同學們已遊歷了不少的地方,包括:東昇有機種植農場、焚燒垃圾發電廠和海珠濕地公園。另外,同學們亦到前進路小學進行參觀,並與當地學生作文化交流。

同學們都認為是次交流讓他們學習到自然保育的重要性,也加深了他們對可持續發展的概念。他們應該可以在科技日趨進步、人們生活質素提升的這個時代,懂得怎樣保護環境、減少污染,以達致環保及科技發展的平衡。





與前進路小學進行交流



同學參觀海珠濕地公園



參觀焚燒垃圾發電廠



同學們努力練習書法



我們與內地同學進行體育運動,真開心。



同學們參觀東昇有機種植農場



同學們認真地學習有機耕種

宗教及德育主題

本年度宗教及德育主題為「心存感恩榮耀神,包容諒解尊重人」,旨在培養學生的正向思維、提昇學生的社交技巧及養成學生凡事謝恩的生活態度。

九月份訓輔組與視藝科合作,舉辦了德育主題角 色創作及命名比賽,全校學生均創作了以包容仁先生 為首的「包氏一家」,學生透過為主題角色命名及設 計有趣的造型,宣揚包容、體諒及尊重別人的精神。 十月份訓輔組亦與中文科合作,舉辦了德育主題標語創 作比賽,有賴全校家長及學生積極的參與,共收到數百 份佳美的標語,我們從中挑選了二十句優異的作品張貼 校園各處,以提昇校園的正向文化。

本年度訓輔組亦以「九型人格」作為校本德育活動主題,在早會、周會及午間活動時進行「九型人格大檢閱」活動,期望學生認識自己與別人的異同,從而了解自己與別人不同的需要,並用合宜的方式相處。

上學期小四至小六各班分別製作了「感恩處處播」錄像片段,透過文字、照片、錄音、錄影或現場廣播,於午膳時段分享「我們班的感恩事」,藉此培養學生凡事謝恩的生活態度。真期待低年級同學於下學期與我們分享他們班的感恩事呢!

願將榮耀及讚美都歸給那厚賜我們恩典的上帝!



九型人格早會——包氏—家劇場



我最喜愛包氏一家選舉



包氏一家紀念咭



九型人格大檢閱攤位



包氏一家大合照

在主題週會裏,配合口號做動作





新老師介紹

李曉彤老師

大家好,我是李曉彤老師。感謝神的帶領,讓我來到「宣小」這個大家庭。今年,我擔任4B班的班主任,主要任教中文、數學及視藝科。

教師是一份充滿使命感的工作,每當看到學生的進步和成長,我便會感到很滿足,讓我更有動力地教下去。我深信每一個孩子都是獨特的,只要老師願意花心血去培育學生,學生必有所成。

同學們,遇到困難時不要退縮,可以告訴我或倚靠上 帝。這樣,我們的人生才能活得更加豐盛!



胡雪怡老師

大家好,我是胡雪怡老師,非常感恩可以加入上水宣道小學這個大家庭,每天在這裡工作都很快樂。我喜歡迪士尼的卡通人物,因為覺得他們很可愛。我最喜歡的故事是「怪獸公司」,內容是講述「大眼仔」樣子可愛,但卻夢想能夠成為「驚嚇專員」,專門嚇唬小朋友。雖然他經過多次失敗,又經歷過灰心喪志,但是仍然不放棄,堅持夢想,最後當然能夠夢想成真。這個故事鼓勵了我要堅持自己的夢想,縱然面對困難,也不要害怕,更何況還有天父作我的後盾,每天加能賜力給我去面對工作上的挑戰。説到這兒,你們猜到我的夢想是什麼嗎?

學生活動剪影



基督少年軍露營



閱讀嘉年華



英語大使參觀杜莎夫人蠟像館



高小旅行





參觀污水廠



低小旅行



科技專題周會



愛心天使貧窮體驗

第十一屆家長教師會主席 2015-16年度

倪翠蘭女士(5B 李梓穎家長)

加入宣小家教會已有三個年頭,由最初以為為學校、為家長、為學生 服務,其實最後得着的竟然是自己!

宣小家教會使我和家人的關係更加密切起來。由參與親子旅行,協助 義賣工作,甚至會務工作,如:討論父母親節禮物或旅行地點,我的家人 總會積極參與及發表意見,身體力行,全力支持。家教會真的為我們製造 了不少溝通機會,「我們這一家」因而更為團結,生活更和諧呢!

希望家長踴躍參與家教會的義工工作,擁有不一樣的生活體驗!「你們願意人怎樣待你們,你們也要怎樣待人。」(路加福音6章31節)



第十一屆家長教師會常務委員會





子道懷念錢恩培校長

悼念錢恩培校長

校友會副主席甄小蓮理事(第十一屆校友)

回憶探望錢校長,當時心情雜亂。第一次是與一班校友前去,校長與大家説笑話當年,我們亦鼓勵著校長加油,努力對抗病魔。第二次探望校長,我放膽握著他的手,我發覺在我心靈深處那隻「巨人」的手,如今變得瘦骨嶙峋。我幫他按摩雙腳,盼望他可以舒服一點,深盼「巨人」的手繼續握著我走人生路。能在那刻與「巨人」這麼近距離接觸,心內真是百般滋味。第三次探望校長,我在他耳邊道謝,感激他的教導與關愛,並相約在天家再聚。

校長昔日教導的影像,像時光倒流一般,歷歷在目,心裡不禁向天父發出無限的感恩與讚美。

記得那些年,出戰四區運動會的前夕,校長曾給予我們一班運動員一些教導,勉勵我們要有體育精神,要致力成為一個有智慧及有知識的運動家,千萬別做一頭沒知識的運動牛。 雖然往後的日子,我放棄了運動,但我卻謹記校長的教誨,在社會工作時,也努力作一個有知識及有質素的工作者,婚後也作一個有智慧的妻子和母親。

我感謝校長當年取錄了我入讀上水宣道小學,讓我有機會認識耶穌基督,接納祂成為我個人救主,也感謝校長當年親自到我家接我去參加小六畢業福音營,更感謝他當年在我參加公開賽時,特地前來九龍界限街運動場為我打氣。

校長,在我抗癌的治療中,我衷心感謝您不斷地鼓勵我,提醒我上帝的恩典足夠我用,這樣,我才能跨過……無論我說多少聲「多謝」,也不能表達我對您的懷念……我的校長、我的教練、我的詩班指揮!



(左起)錢恩培校長、筆者兒子(第四十一屆校友) 邱靄權校長、筆者

多謝」, 指揮! (左起)錢恩